Конспект интегрированного физкультурного занятия детей в  средней  группе

с родителями

на тему «Прогулка в лес"
Подготовила  воспитатель Невиница  Т.М.
( «Здоровые  дети в здоровой  семье»)
Цель.
Помочь родителям и детям ощутить радость, удовольствие от совместной двигательно-игровой деятельности.

Задачи.

1. Учить родителей и детей настраиваться друг на друга, действовать согласованно.

2. Развивать у детей чувство равновесия, координацию движений, ориентировку в пространстве, силу, ловкость.

3. Способствовать развитию у детей социальных навыков общения, самооценки.

4. Развивать воображение, внимание, память.

Ход занятия

Вводная часть.
Воспитатель с детьми и родителями входят в зал, 
Воспитатель: Какое сейчас время года? Правильно, ранняя осень. Потому что наступил  сентябрь, но еще стоят  теплые  деньки  и пока еще  цветут цветы. А вы когда – нибудь были вместе с родителями и воспитателем в лесу  ранней осенью?  Я вам предлагаю отправиться в путешествие. 

Но  так как этот лес далеко нам с вами надо сделать   разминку, чтобы подготовить  свой организм к дальнему путешествию.

 (Дети и родители выполняют разминку – выполняем движения соответственно тексту.):

На крылечке ножками потопали, 

Ручками по щекам похлопали.

Лодошками  глаза закрыли

И пальчики раздвинули, раскрыли.

Дружно присели, Через пальчики посмотрели.

Пальчики в кулак сжимаем, 

Воздух набираем.

Пальчики разжимаем, воздух выдыхаем.

Ладошками по грудке постучим,

Погладим и немножко помолчим.

Пошла осень босиком прямо по дорожке,

А  за ней и мы пойдем, поднимая ножки.       

Посмотрите – мы дошли с вами до автобусной остановки –  дальше  в лес мы поедем на  автобусе: (упражнение на осанку – спинки ровные – руки вытянуты вперед (держат руль) – на выдохе проговариваем «би-би-би») Играет песня «Автомобиль чики-пых-пых…»
Вот автобус наш бежит
И гудит он и шумит
Шофер ___________в нем сидит,
Ловко он рулем рулит: би-би-би…..

Воспитатель: Далеко еще до леса. Давайте, ребята, пересядем в  самолет и полетим
( руки расставляем в стороны и с наклонами вниз левое крыло- вверх правое крыло – вниз медленным бегом движемся по кругу)
Самолет летит, самолет гудит
Командир-пилот самолет ведет

Воспитатель: Вот мы и в лесу. А в лесу хорошо – осень наступила, воздух свежий. Давайте подышим этим замечательным воздухом. Игра на дыхание.

В: Солнышко пригревает, радуется нам – давайте улыбнемся солнышку (дети вытягивают руки вверх, улыбаются). А теперь улыбнемся своей мамочке, бабушке и папочке.
В: В лесу растут разные деревья. Ветерок любит играть с деревьями. Почувствуйте какой ветерок подул – слышите?
Ветер дует нам в лицо,
Закачалось деревцо.
Ветер тише-тише-тише,
Деревцо все ниже-ниже.

Воспитатель: Ребята, послушайте – птички поют. Давайте превратимся в птичек. Птички, где живут (в гнездышках). А гнезда где находятся? (на деревьях). Наши мамочки, папы будут деревьями. Дети бегают, изображая птичек, по сигналу воспитателя – “тучка надвигается, дождик начинается” дети бегут к своим мамам, обнимают друг друга. Повторить 2 р.

В. От теплого солнышка проснулись и жучки, выползли жучки и тоже стали радоваться теплому солнышку. Дети  изображают жучков ложатся на спину  и поднимают ножки  шевелят ими как перевернутые жуки :
 Жук упал, и встать не может, 
Ждет он, кто ему поможет – родители помогают встать « жучкам на лапки»

Воспитатель обращает внимание детей на цветы на полянке. Цветы разного цвета.  
- Это цветок, какого цвета? 
В: Давайте соберем цветы и сделаем букет. Желтые цветочки подбегают к большому желтому цветку
(Дети вместе с родителями собирают синие цветы, другие – красные, третьи желтые и т.д., собирают букеты, родители помогают. Играет песня  - Бременских  музыкантов – «Наш ковер цветочная поляна»).

Основная часть
Воспитатель: Посмотрите  на такой красивой  полянке  сидит Мишутка  и плачет…
-Мушутка, что случилось?
В: Детки, он потерял свою маму. Давайте поможем ему. Мама маленького  мишутки живет на другом конце леса. А впереди разные преграды. Мы их сейчас обязательно преодолеем, ведь с вами ваши мамочки и папочки.
Общеразвивающие упражнения.

В: Сначала надо переплыть реку, садитесь все в свои лодочки. ( Звучит музыка – журчание  ручья)
1. «Лодочка»
Родитель сидит на полу , вытянув обе ноги вперед. Ребенок садится на его бедра лицом к нему и держит его за руки. Родитель медленно опускает ребенка спиной на свои ноги, а затем поднимает в и. п., прижимая к себе. (3-4 раза)

В: Посмотрите, какие в реке красивые рыбки, как они замечательно плавают. Превращаемся в рыбок и плывем.
2. “Рыбка

Родитель сидит на полу , ребенок ложится животом ему на ноги (поперек), опускает вниз голову и руки. Родитель слегка поглаживает ребенка по спине, помогая расслабиться. Затем ребенок поднимает голову, ноги, вытягивает обе руки вперед. Родитель поднимает ребенка вверх, поддерживая одной рукой грудь, другой ноги. Ребенок совершает ногами кролевые движения. Затем родитель опускает ребенка в и.п., гладит по спине.
Ну вот и приплыли на бережок, посмотрите  вот тропинка которая ведет нас  вглубь леса . Мишутка говорит , что надо по ней пройти:
Основные виды движений
1. Ходьба по ребристой доске ( Звучит минус – «Вместе  весело  шагать  по  просторам»)
В: А вот и  Мишкина  мама. Мама –  Медведица  (игрушка) благодарит всех за помощь и просит немного погостить у них в лесу.

В: Дети, а кто еще живет в лесу? (медведь, волк, лиса)
В: Мы сейчас будем медведи. Мама большая медведица, а вы маленькие…? (медвежата)
2. Медведи.

Ребенок ставит свои стопы на стопы взрослого и они вместе идут, изображая медведей

3. Лисята

В: Мама лиса, а вы маленькие…? (лисята)
4.. Зайчата

Родитель берет ребенка за руки и помогает ему прыгать в высоту

В: А сейчас лисята, зайчата и медвежата попробуют перешагнуть через бревнышки:
5. Перешагни через бревнышки :
Родители садятся по кругу спиной друг к другу, расставляют ноги. Дети перешагивают через ноги всех взрослых

В: Ребята, нам пора прощаться с  медвежатами Ну , а теперь  нам  пора  домой. А чтобы быстрее добраться до дома поедем на велосипеде.
Родитель садится на пол, ребенок ложится у него между бедер. Взрослый и ребенок держат импровизированный руль, ребенок крутит ногами.

В: А вот и наш дом.

Подвижная игра. Найди свой домик. Воспитатель раскладывает обручи. Ребенок и взрослый занимает один обруч. По сигналу воспитателя “дети пошли гулять” дети выбегают из обруча, бегают, прыгают. По сигналу воспитателя “мама зовет домой” дети ищут свои обручи (во время бега детей родители могут поменяться местами).
В: Молодцы!.  Вы  Мишутке так понравились: вы так хорошо умеете  делать зарядку, растёте добрыми детьми – потому что помогли  Мишке найти его маму , он вам оставил  подарок – медали с изображением его семьи в знак того все дети и родители должны любить друг друга, беречь друг- друга, и быть здоровыми, а для этого надо  делать зарядку!
Заключительная часть
Все играющие стоят, выполняя движения согласно тексту:

Потягушки, потянитесь,
Поскорее улыбнитесь!
Растите умненькие и разумненькие!
Как настроение у ребят? У взрослых?
Понравилась вам наша прогулка в лес?
А что больше всего понравилось?
